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                                              Рисунки Елизаветы Васильковой

     Письмо Богу

                               Детство святителя Нектария Эгинского

     1 октября 1846 года в селе Силиврия, в восточной Фракии в бедной греческой семье родился пятый ребёнок. При крещении мальчик получил имя Анастасий. Благочестивые родители воспитывали своих детей в любви к Богу: с ранних лет обучали детей молитвенным песнопениям, читали им духовную литературу. Анастасию больше всего нравился 50-й псалом, он любил многократно повторять слова: «Научу беззаконные путем Твоим, и нечестивые к Тебе обратятся».    С малых лет Анастасий мечтал идти узкой тропинкой к Господу и вести за собой людей. 

Он внимательно слушал проповеди в храме, дома старательно записывал их, часами читал жития святых отцов и выписывал их изречения. Анастасий мечтал получить христианское образование, но, закончив начальную школу, вынужден был оставаться в родном селе, так как в семье не было денег, чтобы послать его на учёбу в город. Когда Анастасию исполнилось четырнадцать лет, он упросил капитана судна, следовавшего в Константинополь, взять его с собой. 

В Константинополе юноше удалось устроиться на работу в табачный магазин. Здесь Анастасий, с детства мечтавший духовно помогать людям, начал писать на кисетах и обёртках табачных изделий изречения святых отцов. За работу Анастасию платили очень мало, денег едва хватало на еду. Когда одежда и обувь износились, Анастасий  решил обратиться с просьбой о помощи к самому Господу.  Он искренне верил, что Господь поможет ему. Рассказав в письме о своём бедственном положении, он написал на конверте следующий адрес: «Господу Иисусу Христу на Небеса». 

И Господь действительно помог ему – через доброго человека, хозяина соседнего магазина, который  в это же самое время отправился на почту по своим делам.  Мужчина пожалел босого юношу и предложил отнести его письмо. Анастасий с радостью вручил ему своё письмо. Когда добрый человек  взглянул на конверт, на котором вместо адреса  было написано лишь Кому предназначается это письмо, он понял, что Господу угодно, чтобы он помог бедному юноши. Он немного отошёл, вскрыл письмо, и, прочитав его, сразу же послал на имя Анастасия деньги. Получив деньги, Анастасий возблагодарил Господа.

Следующее знаменательное событие ещё больше укрепило веру Анастасия. Однажды юноша отправился домой, чтобы провести Рождественские праздники в кругу семьи. Во время путешествия начался шторм. Мачта корабля надломилась, не выдержав натиска ветра. Все были в ужасе, а Анастасий же не растерялся: он снял с себя ремень, привязал к нему свой крест и стянул мачту. Одной рукой он придерживал мачту, другой осенял себя крестным знамением и взывал к Господу –  просил о спасении судна. Молитва юноши была услышана: корабль благополучно прибыл в порт.

Господь не только спас Анастасия, но помог получить духовное образование. Один благочестивый богатый христианин оплатил дорогу и обучение. 

Мечта Анастасия сбылась, он посвятил всего себя служению Господу,  его приняли в монастырь. Пройдут годы, он станет монахом, получит новое имя Нектарий, поднимется высоко по духовной лестнице. Ему суждено было стать  Митрополитом Пентапольским.  

Добрый владыка 
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Некоторое время владыка Нектарий был директором Духовной школы в Афинах. С большой  любовью и великим терпением относился владыка к детям и обслуживающему персоналу школы. Известны случаи, когда за провинность учеников он налагал на себя строгий пост. Он отказывался от еды, пил лишь воду и молился о спасении душ учеников. Однажды служащий школы, занимавшийся уборкой помещений, заболел и очень переживал, что его уволят с работы. Когда он вернулся через несколько недель, то обнаружил, что кто-то все это время выполнял его работу. Оказалось, что Владыка сам тайно убирал школу, чтобы никто не заметил отсутствие заболевшего работника. 

За своё великое смирение и любовь к людям владыка Нектарий удостоился даров Святого Духа дара. По молитвам подвижника стали происходить чудеса, по его молитве исцелялись люди. 

Последние годы жизни старец провёл на острове Эгина, где он основал женский монастырь. На собственные средства ему удалось купить небольшой участок земли, на котором находился заброшенный, полуразрушенный монастырь. 

Духовные чада старца рассказывали, что владыка не боялся никакой работы: сажал деревья и  цветники, убирал строительный мусор, шил тапочки для монахинь. Он был безгранично милостивым, быстро отзывался на нужды бедных, часто просил монахинь отдать последнюю еду бедным посетителям. Монахини раздавали порой последнее, а на следующий день по молитвам старца Господь послал  в монастырь милостивых людей, которые привозили продукты или денежные пожертвования. 

Духовные дети старца рассказывали, что благодаря молитвам старца Нектария не только обстановка на острове стала меняться, но изменился даже климат. Крестьяне не раз обращались за молитвенной помощью к старцу во время засухи: по молитве Владыки Нектария благодатный дождь сходил на землю, и урожай был спасён. 

Многие верующие почитали Владыку как святого: верующие рассказывали, что видели как во время молитвы он «весь светился». 8 ноября 1920 года Господь призвал к себе душу владыки Нектария. 

Много чудесных исцелений произошло у могилы старца Нектария. Следует отметить, что жители греческого острова Эгина, по молитвам праведника, были защищены и во время оккупации. После войны бывший немецкий комендант Афин признался, что военные летчики вылетавшие бомбить остров Крит, пролетая мимо острова Эгина, не видели его (и это, не смотря на хорошую видимость, и отсутствие облачности). 5 ноября 1961 года Владыка Нектарий был причислен к лику святых Православной Церкви.  [Святитель Нектарий Эгинский, (1846-1920)]
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      Молитва против вредителей садов и огородов

Как-то раз к владыке Нектарию за помощью обратилась бедная пожилая женщина. Она рассказала, что на ее оливковое дерево «напали красные мошки», которые уничтожают листья дерева, просила благословить оливу. Владыка пошёл вместе с женщиной, помолился, осенил дерево крестом, и к всеобщему удивлению присутствующих, «с дерева поднялось облако мошек и улетело».  Так Господь по молитве святителя Нектария очистил от мошек оливковое дерево. 

Хочется упомянуть о подобных чудесах, которые происходили по молитвам других подвижников последних времён. Во время нашествия саранчи жители греческой деревни Вултир обратились к игумену Афанасию за помощью. По молитве старца Афанасия и по молитвам святых, частички мощей которых он захватил с собой, произошло чудо. Подвижник молился и кропил всё святой водой –  внезапно полчище саранчи, оставив посевы, поднялось в воздух и направилось в сторону моря.  Вскоре все увидели, что цвет прибрежной воды изменился – насекомых поглотило море. [ Афонский старец Афанасий (Протоеропулос), (1873-1954)]


Подобное чудо произошло и в Чернигове. Как-то летом на капусту, посаженную монахинями, «напала гусеница», обратились за помощью к старцу Лаврентию. Он  помолился, и все гусеницы сползли с капустных листов  и заползли в ближайшее  озеро. Монахини очень обрадовались и поблагодарили Господа за явленное чудо. [Преподобный Лаврентий Черниговский, (1868-1950)]


По молитвам старца архимандрита Павла (Груздева) (1910-1996) колорадские жуки не посмели проникнуть на огород старца, в то время как вокруг на колхозных полях все листья картофеля  были съедены прожорливыми насекомыми. Когда его спрашивали, как ему удалось спасти свою картошку от вредителей,  он лишь усмехался и говорил: « Я молитву знаю!»

Божья пшеница
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 Преподобный Гавриил Семиозёрский родился 14 марта 1844 года в благочестивой русской крестьянской семье Зыряновых. Когда Гавриилу исполнилось четыре года, родители впервые взяли сына с собой, когда отправились к Пасхальной заутрени. Очень понравилась мальчику Пасхальная служба, на которой он присутствовал в первый раз. Ему очень хотелось ещё раз побывать на ней, но родители объяснили ему, что нужно подождать год. Тогда Гавриил спрятался в укромном месте, и там стал рисовать в своём воображении Пасхальную утреню. Вдруг он увидел «воздушную люстру, какой-то неизреченный свет столбами переходил с места на место и кругом радуги, образующие подобие креста». Мальчик замер, прильнул к стеклу и вдруг услышал голос: 

- Ты - Мой! 

- Чей это? – спросил изумленный ребёнок. 

- Божий! 

Второй удивительный случай произошёл во время Великого поста –  он получил исцеление во сне после молитвы святому праведному Симеону, чудотворцу Верхотурскому. Гавриилу тогда было четырнадцать лет. Он, несмотря на родительский запрет, отправился кататься со снежной горы  и пропорол ногу. Гавриил  боялся признаться родителям, что пропорол ногу, ведь они не разрешили ему кататься, поэтому он спрятался в сарае. На сеновале он горячо молился, каялся и дал обет (обещание) пройти пешком в Верхотурье в монастырь, где находились мощи святого, чтобы помолиться у мощей чудотворца. Когда измученный мальчик заснул, то во сне увидел, как праведный Симеон прикоснулся к кровоточащей ране. Проснулся Гавриил и увидел, что рана зажила, затянулась молодой розовой кожицей. Через несколько лет, во время исполнения обета –  паломничества к мощам св. Симеона, отрок Гавриил встретился с дивным странником, похожим на явившегося во сне святого старца. Странник тихо сказал: «Монахом будешь... Схимник будешь...» Этому предсказанию суждено было сбыться.

Однажды так случилось, что в их селе после сильного ливня полегла вся пшеница. Родители Гавриила и односельчане были в отчаянии, все думали, что остались без урожая пшеницы.  А Гавриил  тайно ото всех убежал на любимую полянку, расположенную за кустарником недалеко от поля, и там, встав на колени, стал горячо молиться. Он перечислял чудеса, которые Господь явил Израилю, пророкам, апостолам и мученикам, и просил Бога, чтобы Он спас урожай пшеницы. Внезапно  ему послышалось, как  громоподобный голос ответил на его молитву: «Будет пшеница!» 

   
 Через некоторое время крестьяне начали косить побитую пшеницу, чтобы успеть заготовить хоть сено, пока  оно на земле не сгнило, но Гавриил упросил отца не косить пшеницу на их участке. Феодор Зырянов прислушался к просьбе сына, и вскоре возблагодарил Господа за чудесный урожай. К всеобщему удивлению, со временем на участке Фёдора поднялась вся пшеница, в колосках вызрело зерно. Феодор Зырянов любовался пшеницей и, вытирая слёзы, приговаривал: «Божья пшеница! Слава Тебе Господи!» 

По послушанию

В середине XV века в России в Козельских лесах бывший атаман разбойников, шайка которого долго держала в страхе всех вокруг, стал основателем святой обители. Атаман разбойников Опта раскаялся, стал строго соблюдать посты и молиться, чтобы искупить свою вину. По промыслу Божиему ему предстояло построить монастырь, в нём он подвизался всю оставшуюся жизнь. Свято-Введенская Оптина пустынь – святая обитель, основанная бывшим разбойником, со временем  стала  духовным центром России.
Когда пришло время, отрок Гавриил был принят в Оптинскую Пустынь. Оптинские старцы помогли будущему подвижнику встать на Путь Истинный.

Первое время, всех прибывших в монастырь испытывают, им поручают выполнять сложную, иногда неприятную для них работу. Бывает, что  и  спать послушникам приходится в сырых, плохо отапливаемых помещениях на жёстких лавках, им часто дают всевозможные поручения, и следят за тем, есть ли у них послушание и смирение, без которых в монастыре никак нельзя.  Однажды, когда Гавриил заболел лихорадкой, мудрый старец Амвросий (преподобный Амвросий Оптинский) благословил тяжелобольного послушника ехать на охрану пруда. Кроткий Гавриил, который страдал в это время от высокой температуры и еле держался на ногах от слабости, не стал объяснять, что он очень плохо себя чувствует, лишь попросил его  благословить. В ответ услышал:

- Бог благословит, поезжай туда. За послушание Бог исцелит тебя. Поезжай с Богом. 

Гавриил в шубе и шапке в жаркий летний день отправился выполнять послушание. Вскоре по молитвам старца Господь исцелил послушника.

Там же произошел удивительный случай. За то, что Гавриил не дал одному крестьянину монастырский невод, крестьянин поджог сноп возле монашеской кельи. Огонь мог переметнуться на деревянный домик и уничтожить его, но юноша не растерялся, он  взял икону Богоматери «Знамение», крепко прижав образ к груди, встал между горящей копной и домиком, и принялся горячо молиться. Внезапно налетел вихрь, перенес горящий сноп от кельи в соседнюю деревню. Горящая копна обрушилась на дом поджигателя. Этот единственный дом и сгорел во всей деревне. Поджигатель со слезами всенародно покаялся: «Мой грех! мой грех!.. ко мне и пришел!..» 

Чудотворный образ
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Десять лет Гавриил нес послушания в Оптиной пустыни, а потом ему суждено было жить в двух других монастырях. В первом — он был пострижен в монашество с именем Тихон. Во втором — его рукоположили в сан иеромонаха.  Вскоре после рукоположения  отца  Тихона направили в Седмиозерную пустынь. 

Однажды  иеромонах  Тихон прибыл крестным ходом с чудотворной Седмиозерной иконой Божией Матери в одно село. После молебна он стал осенять верующих людей иконой, как вдруг увидел, что все упали на колени и стали кричать: «Господи, помилуй! Пресвятая Богородица, спаси нас!»  Оказалось, что люди увидели сияние в виде венца, внезапно охватившее всю икону Богородицы и руки отца Тихона, так, что от яркого света не было видно ни образа, ни рук. Богомольцы подумали, что образ возносится  на небо, и, испугавшись, закричали. (Позже на этом месте был построен храм.) 

С годами подвижник возрастал духовно, принял великую схиму и получил имя Гавриил.  В феврале 1902 года иеросхимонах Гавриил был назначен наместником Седмиозерной пустыни, а вскоре  —  возведен в сан схиархимандрита. В день у старца бывало до 150 человек. Господь открывал старцу грехи верующих людей, подвижник призывал их к покаянию. Одни люди  искали духовного совета и просили о молитвенной помощи, другие  —  приходили к старцу в надежде на чудесное исцеление от болезней. Посещала старца и великая княгиня Елизавета,  принявшая мученическую смерть в 1918 году.
 В 1981 году духовная дочь старца Гавриила — великая княгиня Елизавета Федоровна и инокиня Варвара были прославлены в лике святых Русской Православной Церковью заграницей, а в 1992 году —  Русской Православной Церковью. Преподобный Гавриил (Зырянов), (1844-1915) был  прославлен в лике местночтимых святых Казанской епархии в 1995 году.
Кто был последним, стал первым
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 “При жизни преподобного Серафима, за молитвы его, Господь хранил Россию; а после него был другой столп, достигавший от земли до неба, Отец Иоанн Кронштадтский.”        

  Преподобный Силуан Афонский
     
19 октября 1829 года в Архангельской губернии в селе Сура деревенского дьячка родился сын. Ребёнок был настолько слаб, что родители, опасаясь за его жизнь, решили сразу же крестить младенца дома, его назвали Иоанном.  В детстве Иоанн удостаивался увидеть ночью Ангела буквально окутанного необыкновенным сиянием. Ангел успокоил смутившегося младенца: «Не бойся, я твой Ангел Хранитель».

     
В 1839 году отец отвёз сына в Архангельское приходское училище. Здесь впервые десятилетний Иоанн узнал силу горячей молитвы. В первый год обучения десятилетний Иоанн испытывал большие трудности: ничего не мог понять из пройденного материала, не запоминал ничего из того, что рассказывал на уроке учитель. Ночами на коленях он умолял Господа даровать ему «свет разума на утешение родителям». Из воспоминаний святого праведного Иоанна: «Такая тоска на меня напала, я упал на колени и принялся горячо молиться. Не знаю, долго ли пробыл я в таком положении, но вдруг что-то точно потрясло меня всего. У меня точно завеса спала с глаз, как будто раскрылся ум в голове, и мне ясно представился учитель того дня, его урок; я вспомнил даже, о чем и что он говорил, и легко, радостно так стало на душе, никогда не спал я так покойно, как в ту ночь... О счастье! Читать стало гораздо легче, понимаю все, а то, что прочитал, не только все помнил, но хоть сейчас и рассказать могу... В короткое время я продвинулся настолько, что перестал уже быть последним учеником. Чем дальше, тем лучше успевал я в науках, и к концу курса одним из первых был переведен в Семинарию».

   
Не смотря на то, что Иоанн стал одним из лучших учеников в Семинарии и был даже направлен в Петербургскую Духовную Академию, он не возгордился, потому что всегда помнил, что всеми своими успехами обязан Господу. Иоанн мечтал принять монашество, поэтому молился, чтобы  Господь разрешил его сомнения. И вот однажды он увидел себя во сне священником, служившим в каком-то неизвестном соборе. Иоанн решил, что  Господу угодно, чтобы он стал священником.

  
Когда молодой священник стал служить в Андреевском соборе города Кронштадта, то начал помогать бедным людям.   В первые годы добрый батюшка раздавал бедным людям все свои средства, а иногда даже последнюю одежду и обувь.  Молодой священник понимал, что он один не в состоянии помочь всем нуждающимся. Он стал горячо молиться просить Бога послать помощников, Господь надоумил его опубликовать статью в газете «Кронштадтский вестник», в которой призывал всех милостивых людей помочь в Богоугодном деле.

Многие люди стали жертвовать на благотворительные дела большие средства. На эти пожертвования отец Иоанн организовал строительство Дома Трудолюбия. Здесь были устроены мастерские,  школа, детский сад, сиротский приют, народная столовая, библиотека, бесплатная лечебница, воскресная школа, дом для престарелых людей. Здесь нищие находили приют, больные и престарелые –  уход, а трудоспособные –  работу.

Прошло несколько лет, и отцу Иоанну была дарована молитва, по которой исцелялись тысячи православных людей. 
Чудотворная икона ХХI века
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В наши дни многие верующие получают исцеления по молитвам около новой чудотворной иконы Божией Матери «Аз есмь с вами и никтоже на вы». 

Эта икона была написана по благословению святого праведного Иоанна Кронштадтского. Святой Иоанн молился перед этой иконой и называл её Спасительница России. Впоследствии он благословил этой иконой на духовный подвиг и молитву мирянина, а впоследствии иеромонаха Серафима Вырицкого и сказал: «Будешь схимником Александро-Невской Лавры. Молись о спасении России перед этой иконой».  И повелел ему перед сей иконой повторить подвиг преп. Серафима Саровского: молиться Царице Небесной, чтобы Господь помиловал нашу страну... 

Выполняя благословение отца Иоанна Вырицкий молитвенник совершил в 1937 году своё первое молитвенное предстояние в 1000 дней и ночей. Второй молитвенный подвиг в 1000 дней и ночей был совершён им в 1942 году во время Великой Отечественной войны перед иным образом. 

Когда люди в Вырице обращались за помощью к отцу Серафиму во всех нуждах, батюшка всегда с молитвой обращался к этой иконе Божией Матери. Однажды муж и жена с больным ребёнком приехали из Петербурга помолиться о здравии ребёнка. Но когда зашли к отцу Серафиму, ребёнок уже был мёртв. Родители плакали и просили отца Серафима помолиться. Он помолился перед иконой Божией Матери, и дитя ожило. Власти, узнав об этом, постановили изъять икону. В это время к отцу Серафиму пришла Лидия – духовное чадо. Он совершил её монашеский постриг с именем Варсонофия и сказал: «Какая радость, что у нас есть такая икона, на неё особая благодать, но я не могу больше держать её у себя... Возьми и храни её у себя». Монахиня тайно вывезла икону в Петербург. 

Много лет спустя предсказания сбылось: приехал к монахине Варсонофия отец Херувим и стал просить икону. Монахиня ответила: «Я батюшку Серафима спрашивала, куда девать икону... Он ответил: «Не беспокойся, отдашь Херувиму. Икона будет в монастыре. Она будет принадлежать святому Георгию Победоносцу».  середине апреля 1997 года отец Херувим подарил эту икону Свято-Георгиевскому Козелецкому женскому монастырю села Даневка Козелецкого благочиния Черниговской епархии. За время своего пребывания в обители икона "Аз есмъ с вами и никтоже на вы" прославилась как чудотворная. Многочисленные случаи исцеления верующих, свидетельства о помощи, полученной по молитвам перед иконой, приведены в двух изданных Свято-Георгиевским монастырем книгах. 23 апреля 2002 года Священным Синодом Украинской Православной Церкви Даневская икона Божией Матери «Аз есмь с вами и никтоже на вы» была внесена в список чудотворных. Священный Синод установил день празднования новой чудотворной иконы в субботу Пятой седмицы Великого Поста (Похвала Божией Матери).     

Бог с нами
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В 1866 году в селе Шовском около города Тамбова в благочестивой семье крестьянина Ивана Петровича Антонова родился ещё один ребёнок. Мальчик при святом крещении получил имя Симеон. Большая и дружная семья жила бедно, но отец любил принимать у себя дома странников, накормит их, напоит и начинает с ними беседовать о Боге и христианской жизни. Однажды Иван Петрович пригласил к столу незнакомого человека, который, как позже выяснилось, был далёк от Бога. 

Четырёхлетний Симеон слышал, как в ответ на рассказы отца о милосердии Божием  мужчина спросил: «Где Он, Бог-то?». Тогда мальчик подумал: «Когда вырасту большой, то по всей земле пойду искать Бога». Когда  Симеону исполнилось девятнадцать лет он услышал рассказ паломницы о праведной жизни затворника Иоанна (ныне прославленного преподобного Иоанна Сезеновского)  и о чудесах, происходящих после молитв у места упокоения подвижника. Симеон подумал: «Если есть святой человек, который всю жизнь славил Бога, а Господь по его молитвам творил чудеса, значит, Бог с нами, и незачем мне ходить по всей земле искать Его». Юноша захотел стать монахом, но когда он стал просить родителей отпустить его в монастырь, отец настоял на том, чтобы сын сначала поступил на воинскую службу и лишь после ее прохождения решил, кем ему быть. 

             Воинскую службу Симеон проходил в Санкт-Петербурге. Незадолго до окончания воинской службы Симеон решает попросить молитв и благословения отца Иоанна Кронштадтского — святого праведного Иоанна. Не застав его, он оставил ему  записку со словами: «Батюшка, хочу пойти в монахи; помолитесь, чтобы мир меня не задержал». 

По  молитвам святого ему удалось уехать на Святую Гору Афон осенью 1892 года, там он был принят послушником в русский монастырь Святого Великомученика Пантелеимона.  В 1896 году он был пострижен в мантию с именем Силуан, а в 1911 году — в схиму с оставлением прежнего имени. 

За всю свою праведную жизнь он несколько раз удостаивался чудесных видений. Однажды явление Господа Иисуса Христа принесло ему истинную радость Пасхи. Старец Силуан позже написал: «Познавшая Бога душа ничем не может удовлетвориться на земле, но все стремится ко Господу и кричит, как малое дитя, потерявшее мать: скучает душа моя по Тебе и слезно ищу Тебя». 

Господь даровал старцу  Силуану за его великое смирение способность видеть духовным зрением то, что скрыто для других. Подвижнику стали открываться  глубокие тайны людей, поэтому он  призывал всех вступить на путь спасительного покаяния. Однажды один молодой католик, много слышавший о старце,  прибыв на Афон, захотел «проверить» способности подвижника. Встретив старца, он попросил  у него разрешения почитать духовные книги в библиотеке. Добрый старец не упрекнул хитрого гостя, а разрешил пройти в библиотеку. Но когда он вышел из библиотеки старец Силуан рассказал ему о его прегрешениях, упомянул  и о тайном намерении, с которым он приехал на Святую гору. Посетитель настолько был поражён, что не только раскаялся, но и в скором времени принял Православие.

Непрестанная молитва жила в сердце  подвижника до последнего мгновения его земной жизни, которая закончилась в 1938 году.  В конце ноября 1987 года состоялось прославление старца Силуана Афонского. 
Юные годы святителя Серафима (Соболева)
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Святитель Серафим (в миру Николай Соболев, (1881-1950))  родился в Рязани. Его мать, Мария Николаевна, была женщиной глубоко верующей, у нее было одиннадцать детей, большинство из которых умерли в раннем возрасте. Однажды когда Коля учился в церковно-приходской школе, учитель по арифметике объяснял у доски очень трудную задачу. Объяснив, он спросил класс: «Поняли?» В ответ последовало молчание. Несколько раз учитель задавал этот вопрос, не получив положительного ответа, он рассердился и крикнул: «Ну, кто из вас дурак, выходи на середину!» Николай тотчас вышел и стал перед ним. 

«Разве ты, Соболев, дурак?» — спросил изумленный учитель. — «Да, дурак». — «Какой же ты, дурак, ты умный, хороший мальчик. Ступай на место»... Поступок мальчика так поразил его, потому что Николай отлично учился и окончил училище первым учеником. Окончив духовное училище, Николай поступил в Рязанскую Духовную семинарию.

      
Будучи в предпоследнем классе семинарии, Николай загорелся желанием посвятить себя служению Господу. Он со слезами стал горячо молиться: «Спаситель мой! Дай мне хорошо писать сочинения, а я даю обет быть монахом и принадлежать Тебе всеми атомами своего существа». С этого момента его сочинения были всегда самыми лучшими в классе. 

     
Когда он окончил Духовную семинарию, мать, считая его здоровье слишком слабым для занятий в Академии, приложила все усилия, чтобы устроить его судьбу и сделать его священником... Наконец, в середине августа 1904 года, она сказала: «Все наши с тобою хлопоты касательно твоей женитьбы и устроения на должность священника не привели ни к чему. Теперь ты сам устраивай свою судьбу». 

На это Николай отвечал: «Если так, то пойдем сейчас в Кафедральный собор, к Матушке Царице Небесной, к Ее чудотворной иконе Боголюбской и попросим Божию Матерь, чтобы Она Сама указала мне мой жизненный путь». 

    
Мать с готовностью согласилась. Чудотворной иконы в соборе уже не оказалось — Ее увезли обратно в село Зимарово... По дороге в собор они встретили товарища Николая, он посоветовал поступать в Академию.

    
Получив благословение матери, Николай поехал в Академию. Первый вступительный экзамен был письменным.  Он получил за сочинение самую хорошую отметку, но после этого наступили устные экзамены, к которым он не был готов. Накануне экзамена в 12 часов ночи он сидел на лестнице, ведущей на чердак, и плакал. За эти два дня он успел убедиться, что из 150 билетов знал только один. Сквозь слезы Николай молил Спасителя о том, чтобы ему достался тот билет, на который он мог ответить. 

     
На другое утро он зашел в церковь Академии и, положив земной поклон пред иконой Спасителя, повторил свою просьбу и пошел на экзамен. Господь исполнил его просьбу – он вытянул тот самый билет, о котором молил Господа. Получив отличную отметку, он поблагодарил Спасителя, затем отправился готовиться к следующему экзамену.

    
Следующий экзамен был по церковной истории,  билетов было 250, а Николай мог хорошо ответить лишь на один билет, поэтому он вновь стал умолять Спасителя, чтобы ему достался тот самый билет, который он знает. Сквозь слёзы он просил: «Спаситель мой, Радость моя! Ты Милосердный, Всемогущий, что Тебе стоит еще раз исполнить мою просьбу. Ты видишь, что я знаю только один билет, а остальных не знаю. Пусть же мне достанется этот билет. Иначе я провалюсь, уеду домой и огорчу свою мать». Затем юноша вернулся в спальню и в слезах уснул. Утром перед экзаменом он очень волновался, ведь в этот день решалась его судьба. Когда Николая вызвали к экзаменационному столу, он вытянул желанный  билет. Он так хорошо отвечал на вопросы, указанные в билете, что профессора решили послать благодарность Рязанской семинарии за блестящего студента.

Чудесный улов

   
В 1910 году отец  Серафим решил поехать на Рождественские каникулы к матери в город Перемышль. Мать очень обрадовалась этому, но не знала, чем она будет кормить своего любимого сына, так как он не ел мяса, а рыбу в этом городке найти зимой было невозможно. Со слезной молитвой она обратилась к святому Николаю Чудотворцу. Помолившись у его образа, она надела овчинный полушубок и вышла на улицу. Вскоре по другой стороне быстро прошел какой-то мужичок. «Кормилец, кормилец!» — позвала его мать. Мужичок подошел к ней. «Ты рыбак?» — спросила она его. 

— Да, рыбак. Ну и что с того?

 — «Да ко мне на днях приезжает сын мой монах. Мяса он не ест, а только рыбу. Так ты пойди на реку и поймай рыбки для сына, я тебе сколько угодно заплачу».

 — Да разве теперь рыбу ловят, матушка? Сейчас вся рыба на дно ушла. Ведь 25 градусов мороза». 

Но мать продолжала настаивать, говоря: «Сын мой за тебя помолится Богу». Мужичок согласился. Он пошел на реку Оку, около часа разбивал лёд, потом, перекрестившись и помолившись, как научила его мать подвижника, спустил в прорубь сетку, сказав: «Господи, ради отца Серафима, раба Твоего, пошли рыбу».  Как только сетка опустилась в глубину, она забилась, и мужичок вытащил огромного серебреного леща и сейчас же отнес его матери. Обрадованная мать предложила ему деньги, но он наотрез отказался: «Что ты, матушка, ничего мне не надо. Ведь это чудесный лов. Скажи сыну твоему о. Серафиму, чтобы он помолился за раба Божия Петра». И ушел. 
Преподобный Симеон
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Преподобный Симеон (Желнин) (1869-1960) родился в деревне Яковлевской недалеко от города Пскова. Благочестивые родители воспитывали Василия в любви к Богу. Дом Желниных всегда был открыт для странников. Когда Василию было  семь лет, в их доме жил некоторое время монах Корнилий, который собирал  в деревнях  пожертвования на монастырь. Этому монаху Господь открыл будущее мальчика, и он как-то сказал Василию: «Будешь ты монахом, будешь старец великий». 

Любовь к Богу возрастала в душе подростка год от года, в  десятилетнем возрасте он пас лошадей и слышал, как пастухи рассказывали про жизнь преподобного Серафима Саровского, как он молился на камне в лесу. Василий решил подражать святому, он  нашел в поле большой камень и стал на нем молиться. А когда ему исполнилось двадцать лет, он признался отцу, что хочет стать монахом.  Пять лет отец не хотел отпускать сына в монастырь, он даже выстроил ему отдельный маленький домик – келью, чтобы он там жил один и молился день и ночь. Юноша молил Бога, чтобы отец смирился и отпустил его в монастырь. Его мечта сбылась в 1896 году, получив отцовское благословение, он ушёл в Псково-Печерский монастырь.  В 1900 году его постригли в монашество, в 1901 году рукоположили во иеродиакона, а через два года – в иеромонаха.

Прошло много лет, в 1927 году  его постригли в схиму с именем Симеон. Его сразу же назначили духовником монахов и паломников. Тридцать три года старец Симеон помогал всем  нуждающимся в духовной помощи людям. Много чудес  явил Господь  людям по молитвам старца.

О благодати, которая снизошла на старца, свидетельствует такой случай. Однажды, когда старец молился в своей келье, всё помещение наполнилось  прекрасным ароматом. Живший в то время в соседней комнате монах очень удивился, он даже стал стучать в дверь, чтобы узнать, почему из кельи подвижника доносится такое необыкновенное благоухание. Но старец не стал открывать дверь.

Однажды духовная дочь старца Мария пришла к нему за благословением. Она хотела уехать из монастыря вечером, потому что утром ей необходимо уже быть на работе. Однако старец Симеон сказал, что ей следует поехать на следующий день. Мария прислушалась к совету старца и уехала из монастыря лишь на следующий день, а позже в письме сообщила, что вечерний поезд, на который она планировала успеть, потерпел крушение.

Очевидцы рассказывали, что в пятидесятых годах к старцу Симеону  приехала женщина с шестилетним мальчиком. Женщина рассказала, что сын глухонемой от рождения, просила старца молиться об исцелении ребёнка.

Старец сказал: «Сколько дней здесь будете жить, столько каждый день приобщайте его Святых Таин и приходите каждый раз ко мне». Женщина прожила в монастыре десять дней. Через несколько дней, когда они вернулись домой, произошло чудесное исцеление мальчика. Врачи очень удивились, они просили женщину назвать имя специалиста, к которому она обращалась за помощью. Наконец, услышали, что исцелил ребёнка «Бог - через человека!»

Старец любил повторять, что кроме покаяния, нет иного пути ко спасению. Он говорил, что теперь люди спасаются только скорбями и покаянием. Без покаяния нет прощения, нет и исправления. Покаяние есть лестница, вводящая в рай.

В 2003 году иеросхимонах Симеон был прославлен в лике преподобных Псково-Печерских как местночтимый святой.

Сила Благословения

Одну из холодных сентябрьских ночей 1958 года врач Татьяна Владимировна провела на Карагандинском вокзале. Ей нужно было срочно по делам уехать в Москву. А купить в то время билет на нужный поезд было очень непросто. Поэтому вместо того, чтобы нежится в теплой постели, ей пришлось мерзнуть в очереди, ожидая  открытия кассы. Рано утром измученная тягостным ожиданием женщина всё же смогла купить билет, как и планировала, на среду. На следующий день она отправилась в церковь. Отец Севастьян встретил её с улыбкой, он пообещал отслужить молебен о путешествующих, но прежде спросил, когда Татьяна Владимировна уезжает. Услышал, что она купила билет на среду, старец, помолившись, сказал: «Рано ещё ехать в среду. Надо продать билет». 

Услышав это, духовная дочь старца чуть не расплакалась. Она вспомнила, как дрожала всю ночь от холода, как после покупки билета уставшая и голодная отправилась на работу.  И теперь  этот билет нужно сдать, а потом опять бессонная ночь и неизвестно удастся ли купить новый билет. Она попыталась возразить, сославшись на то, что ей нужно срочно ехать. Но оправдываться было бесполезно, старец не хотел ничего слушать. Когда отец Севастьян топнул ногой, женщина опомнилась, кротко склонила голову и сказала: «Я виновата, простите батюшка, конечно, я должна была прежде попросить у вас благословения на поездку, а потом  отправляться за билетом. Благословите, сейчас поеду и сдам». Смирение усмирило бурю негодования, разразившуюся в душе женщины. Получив благословение духовного отца, женщина отправилась на вокзал. Она сдала билет, а когда вернулась в храм, с удивлением услышала, что отец Севастьян благословляет её ехать в четверг. 

       По молитвам старца, ей  не пришлось опять всю ночь дежурить у железнодорожной кассы, её имя отмечал в списке сердобольный человек, поэтому она хорошо выспалась, приехала утром к открытию кассы и купила билет.

В четверг она сидела в удобном купированном вагоне и любовалась проплывающим за окном пейзажем. На душе было тихо и спокойно, казалось, что все волнения были уже позади. Но внезапно около станции Чапаевск поезд остановился. Люди стали выскакивать  из своих купе. Все буквально прилипли к окнам в коридоре. Татьяна Владимировна тоже вышла посмотреть, что случилось. Её глазам открылось ужасное зрелище: на соседних путях пассажирские вагоны громоздились один на другом. Проводница объяснила: «Это скорый поезд, как наш, тот, что в среду из Караганды вышел, такое крушение претерпел, врезался на полном ходу в хвост товарного состава... Тут ужас, что было,  Куйбышева санитарные вагоны пригоняли...» 

Татьяна Владимировна вздрогнула. Вернувшись в купе, она легла на полку лицом к стене и заплакала: «Батюшка,  дорогой батюшка, благодарю тебя, что я осталась жива». 

Этот рассказ составлен по  материалам книги «Наследник Оптинских старцев» о преподобном Севастиане Карагандинском (1884-1966). О силе благословения свидетельствует и другой пример, опубликованный в книге о жизни схиархимандрита Зосимы  «Любовь превыше всего». 


В 1997 году поезд «Донецк-Киев» около часа ночи внезапно остановился среди лесов и полей. Когда люди вышли посмотреть, в чём дело, оказалось, что рельсы впереди разобраны. 

Машинист был в ужасе, ведь он при всём желании не смог бы быстро остановить поезд сам, даже если бы увидел, что  рельсы разобраны. Но разве ночью такое заметишь?! Почему поезд остановился, никто не мог объяснить.

Лишь одна девушка Виктория из Шахтёрска, ехавшая в первом вагоне, когда узнала о том, что произошло, поняла, что по молитвам её духовного отца Зосимы  Господь сохранил ей и всех людям ехавшем в этом поезде жизнь. Виктория училась в Чернигове на регента, перед тем, как отправиться в путь, она по телефону взяла у схиархимандрита Зосимы благословение на дорогу. Духовные чада старца рассказывали ей раньше, что благословение схимника всегда помогало в их житейских делах, охраняя от бед и искушений. В этот день она убедилась в этом сама. [Cхиархимандрит Зосима (Сокур), (1944-2002)] 

Преподобный Серафим Вырицкий
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           В  молодости Василий Муравьёв (1865–1949) мечтал стать монахом, однако прозорливый старец Александро-Невской лавры благословил его прежде создать семью, воспитать детей, а лишь потом вместе с супругой посвятить оставшуюся жизнь монашескому подвигу. 

Василий прислушался к совету старца – женился, занялся заготовкой пушнины. Он успешно торговал  во многих странах, а большую часть доходов отдавал на нужды монастырей. Уже в зрелом возрасте Василий и его жена  приняли решение раздать всё состояние по монастырям, и посвятить свою дальнейшую жизнь служению Господу. 

Некоторое время Василий  пробыл на Святой горе Афон, там он молился о вразумлении, как жить дальше. Получил откровение от Царицы Небесной – вернуться  в Россию. В 1920 году Василий принял монашество с именем Варнава.   В 1927 году при принятии схимы он был наречен Серафимом и избран братией духовником Александро-Невской Лавры. Весть о прозорливом старце приводила в монастырь сотни посетителей. Многие люди получали от старца утешение и наставления, как жить в сложное послереволюционное время. В то время представители власти преследовали верующих людей, многие монастыри и храмы закрывались. С 1929 года старца арестовывали 14 раз. И в тюрьмах и лагерях схимонах Серафим укреплял веру заключенных. После возвращения из заключения в 1933 году старец поселился в Вырице. 

         Когда началась война, многие верующие спрашивали у старца Серафима, покидать ли дома. Старец всем отвечал, что все дома будут целы и ни один из мирных жителей в Вырице не погибнет. С сентября 1941 года в Вырице размещалась тыловая команда православных румын. Начальником команды был немецкий капитан. Сразу после оккупации была открыта церковь, ни грабежей, ни убийств в посёлке не было. Узнав о прозорливом старце, военные приходили к нему с вопросами. Старец Серафим откровенно отвечал оккупантам: “Санкт-Петербурга вы никогда не возьмёте. Мы –  православная держава. Вера сейчас гонится, но через короткое время снова возродится”. 

         Комендант, услышав о пророчестве старца от подчинённых, отдал приказ расстрелять схимонаха. Старец встретил солдат с крестом в руках: “А в кого вы будете стрелять: видите у меня крест со Спасителем, во Христа будете стрелять? А ещё говорите, что вы верующие”. Старец произнёс эти слова на немецком языке. В юности он по торговым делам бывал в Германии. Он сказал каждому из солдат, сколько у них детей, и просил передать коменданту информацию, касающуюся его лично. Убедившись в прозорливости старца, комендант отменил приказ.  Во время войны старец, подобно пр. Серафиму Саровскому, 1000 ночей молился в саду перед иконой, просил о спасении России.

 «Избранный сосуд»
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            В  книге «Избранный сосуд» о жизни Афонского старца схимонаха Паисия (1924–1994) иеромонах Христодул Агиорит пишет: «Наши Святые – по отличавшему их благочестию – поставили целью своей жизни смирение и истощение самих себя, достигая, как результат, действия в них Благодати, данной им во святом крещении... Всех наших Святых отличает великое смирение и предание всех своих благих действий Божией Благодати...»
К  греческому старцу Паисию, который жил на Святой горе Афон часто обращались люди за мудрым советом, после его молитв многие больные люди выздоравливали. Один раз старца Паисия спросили, освящается ли место, где ж или святые, на что он ответил: «Летя на самолёте в Австралию, во время полёта я был погружён в молитву. Но неожиданно почувствовал внутри необъяснимую радость. Я посмотрел через окно вниз и увидел божественный свет, покрывающий место, над которым мы пролетали. Ответ пришёл от пилота, который нам сообщил, что мы находимся над Израилем. Тогда я осознал, что божественный свет, который я видел, покрывает эти места и свидетельствует о святости их...» 

Со всего мира приезжали паломники к мудрому старцу Паисию за советом и благословением, приходили к нему и ученики православного богословского училища «Афониада», расположенного на Афоне.  Старец всегда проявлял большой интерес к маленьким ученикам, он часто принимал их, беседовал  с ними, зачитывал  им поучительные истории из духовных книг, рассказывал истории подвижников, живших на Святой Горе. 

Однажды старца посетил один из учеников училища, он   принёс старцу Паисию хлеб. Старец принял его с большой любовью, он посадил мальчика на пенёк, который стоял недалеко от его скромного жилища,  отломил небольшой кусочек хлеба и растёр на ладони. Потом позвал птичку, сидевшую на ближайшем кустике.  Пташка послушалась и подлетела к старцу. Сначала она села на его плечо,  и повернув голову в сторону мальчика, посмотрела на него, как бы дала понять старцу, что рада бы поклевать крошки, но побаивается постороннего человека.

- Не бойся, он наш, - сказал старец, обращаясь к птичке.

И, повернувшись к ученику, объяснил:

- Сегодня Панагия (Богородица) дала тебе немного сладости. Помни об этом, и сам всегда и везде старайся творить добро!

Птичка  перелетела на ладонь старца и  начала клевать крошки. Но вскоре  послышались голоса приближающихся людей. Тогда старец Паисий сказал птичке:

- Давай теперь лети, потому что идёт народ.

Она как будто ждала эту команду, сразу вспорхнула и улетела.

Старец Паисий учил не только детей, но и взрослых людей бережно относиться ко всему живому вокруг, уважительно относиться ко всем людям.

Святые покровители птиц и животных

О любви святых к птицам можно прочесть и в книгах о жизни блаженного святителя Иоанна Максимовича, преподобного Аристоклия Афонского и Праведный Ионы Одесского чудотворца. Примечательно, что   голуби провожали подвижников в последний земной путь. 
Читая жития святых, можно найти много любопытных историй об отношениях между святыми и животными. Приведём лишь несколько примеров.
Священномученик Власий, епископ Севастийский (+316) считается покровителем животных. Однажды  к нему за помощью обратилась бедная вдова, у которой волк утащил единственного поросенка. Святой успокоил её, сказав, что с её поросенком все будет хорошо, и велел идти домой. Она вернулась домой. По молитве епископа через некоторое время волк в зубах принес обратно вдове живого поросенка. 

В  книге о жизни подвижников «Луг духовный» есть несколько коротеньких историй о трогательных отношениях между праведниками и животными.

В одной пещере, расположенной недалеко от реки Иордан, жил  старец, который безо всякого страха встречал львов, приходивших к его пещере, и кормил их.  Даже львы чувствовали великую Божественную благодать, которая была дарована подвижнику. 

При одном монастыре, расположенном недалеко от реки Иордан, жила собачка, которая радостно бежала выполнять поручение, когда настоятель монастыря просил её проводить кого-то в соседний монастырь, она радостно бежала, указывая дорогу. А в окрестностях Мертвого моря на горе Марес  отшельникам помогал ослик.  Когда одному из старцев были нужны фрукты или овощи, он подзывал ослика и просил его сходить к подножью горы  в сад.  Выслушав просьбу, осел один отправлялся к садовнику. Став у двери, он ударял головою в дверь. А после того, как  садовник накидывал на его спину мешки с овощами, отправлялся в обратный путь. Примечательно, что он служил только отшельникам, если кто-то другой пытался нагрузить его по своему усмотрению, он не повиновался. 

Многим святым подчинялись животные, например, дикие звери не посмели тронуть святого великомученика Пантелеймона. Грозный царь зверей, который должен был по замыслу мучителей растерзать святого Власия, вместо того, чтобы броситься на него, покорно лег у его ног. Преподобному  Сергию Радонежскому и преподобному  Серафиму Саровскому удалось приручить медведей. Святую Дарию охранял от мучителей посланный Богом лев.

Святые были буквально окутаны Благодатью Божией, а животные чувствовали её и становились рядом с ними кроткими и послушными.  Дивные дела Твои, Господи!
Святитель Иоанн (Максимович)
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               Святитель  Иоанн (Максимович), (1896-1966) родился в селе Адамовка под Харьковом. Во время Гражданской войны он вместе с семьёй был эвакуирован в Югославию. Там окончил богословский факультет Белградского Университета, в сербском монастыре был пострижен в монахи с именем Иоанн,  в том же году был рукоположен в иеромонахи, стал преподавателем Сербской семинарии. 

Блаженный Иоанн постоянно молился, ежедневно служил Литургию, строго постился, пищу вкушал только один раз в день, со дня иноческого пострижения не спал лежа, а только сидя в кресле и ежедневно в 4 часа утра принимал холодную ванну. 

В сан епископа владыка был возведен 1934 году, его направили в Шанхайскую епархию. В середине 1930 годов в Шанхае проживало более двадцати тысяч русских людей. Владыка  организовал строительство собора, больницы, приюта и других общественных заведений. Он находил время посещать больных в любую погоду, часто среди ночи он проникал в больницу и  молился около постели безнадёжно больных людей. К великому удивлению врачей - больные выздоравливали. Он собирал с улиц города бездомных детей. В созданном им приюте св. Тихона Задонского, 3500 детей обрели дом, а лице владыке Иоанна любящего и заботливого отца. Он знал имена и фамилии каждого воспитанника, кто болеет, кому нужна какая помощь. 

После того как  в Китае к власти пришли коммунисты, владыка со своей паствой, около 5000 православных беженцев был вынужден покинуть страну. Принять такое количество людей согласилось лишь правительство Филиппин, им разрешили в 1949 году поселиться на острове Тубабао.  Помимо того, что на острове господствовала тропическая жара, которая временами сменялась тропическими ливнями, на остров часто обрушивались тайфуны. 

Жизнь на острове была очень сложной, беженцам приходилось в непроходимых джунглях выкорчевывать пышную растительность и разбивать палаточный лагерь. 

            По мнению местных жителей, стихия не причинила вреда беженцам, лишь потому, что их «Святой человек», речь шла о владыке Иоанне, который ежедневно обходил лагерь. Владыка действительно обходил все  палатки, благословляя их, так как лагерь находился под угрозой  разрушения. Тайфуны ежегодно обрушивались на остров, но за те двадцать семь месяцев, которые русские беженцы провели на острове, тайфуны обходили лагерь стороной. Однажды, 11 ноября 1950 года тайфун пронёсся над островом, но при приближении к лагерю разделился на два потока, которые обогнули лагерь с двух сторон и обрушились всей силой на соседний остров, на котором было разрушено всё до основания, погибло шестьсот человек.

Владыка лично добился от Американского Конгресса изменения эмиграционного закона, и переселения всей паствы в США. Когда беженцы покинули остров, невероятной силы тайфун обрушился на него и уничтожил лагерь.

В 1951 году архиепископ Иоанн стал главой Западно-Европейской Епархии. Архиепископ Иоанн служил литургию в своей епархии на французском, голландском, греческом, китайском, английском языках. 

2 июля 1966 года владыка Иоанн сопровождал чудотворную Курско-Коренную икону Знамения Божией Матери в город Сиэтл, после литургии архиепископ скончался. В июне 1994 г. Архиерейский собор Русской зарубежной церкви прославил Владыку Иоанна в лике святых.  24 июня 2008 года состоялось общецерковное прославление святителя  Иоанна Шанхайского и Сан-Францисского. (День памяти 19июня/ 2 июля)  

Воспоминания духовных детей святителя  Иоанна (Максимовича)

Владыка всего себя отдавал служению Господу и людям, верующие люди чувствовали эту любовь, одни  -  исцелились по молитвам подвижника, другие получили помощь в сложных жизненных обстоятельствах. 

Приведём несколько воспоминаний духовных детей блаженного святителя  Иоанна Сан-Францисского: 

«Отец Иоанн был редким молитвенником. Он так погружался в тексты молитв, что создавалось впечатление, будто он беседует с Богом, Пресвятой Богородицей, ангелами...» 

«В 1939 году моя вера стала колебаться, я решила больше не ходить в церковь, а пойти к знакомым. Мой путь лежал мимо собора, и вот я услышала в храме пение. Зашла в храм. Служил владыка Иоанн. Алтарь был открытым. Владыка произнёс молитву: «Придите, ядите, сия есть Кровь Моя... во оставление грехов», после этого опустился на колени и сделал глубокий поклон. 

Я увидела Чашу со Святыми Дарами не покрытой, и в это время, после слов Владыки, сверху спустился огонёк в Чашу. Форма огонька была похожа на цветок тюльпана, но большего размера. Никогда в жизни своей не думала, что увижу действительно огнём освящение Даров. 

Загорелась снова у меня вера. Показал Господь мне веру Владыки, стыдно стало мне за моё малодушие». (Мать Августа) 

«Я видел, как лицо его иногда буквально преображалось во время Литургии, особенно в дни Великого поста, сияя неземным светом, а глаза всегда полные божественной любви, излучали невыразимую радость, недоступную грешникам, - и то было знаком присутствия Святого Духа. Но что было самое удивительное, так это его дар видеть человеческое сердце и привлечь его ко Христу. В конце концов, если бы не этот праведник, я никогда бы и не помыслил о возможности для меня пастырского служения Церкви». (Отец Георгий Ларин) 


 

                 


Ольга Скопичеко написала трогательное стихотворение о голубе, который всей душой привязался к праведнику. Мы приведём небольшой отрывок из этого стихотворения:

Мне досказать не надо много строк...- у келии Владыки Иоанна

Вдруг появился белый голубок. Быть может, прилетел от океана...

А голубь жил и радостно встречал приветливым курлыканьем Владыку,

Садился на плечо и клювиком ласкал в своей привязанности скромной и великой.

Так шли года. Не надо много строк, чтоб птичьи описать привычки и обычья.

Он был отшельником тот белый голубок, привязанный к Владыке сердцем птичьим.

В тот страшный день, когда ушёл от нас заступник наш. Когда сердца сжимались,

Когда казалось, даже день погас от горя и отчаянья печали,

Мы шли толпою к келии его, не понимая, ничего не видя.

И было на душе так смутно и темно на этой краткой первой панихиде.

Людское сердце быстро отошло, хоть примирились с явью еле-еле...

А голубь бился крыльями в окно, его навеки опустевшей кельи.

Все дни, всю ночь он клювиком стучал, взъерошенный без жалобы, без крика

И стал хиреть... и тихо умирал у келии, где жил его Владыка.

И умер. Может быть, в синеющий чертог его душенька птичья улетала.

Он одного любил и больше жить не смог, когда Владыки нашего не стало...

Чудотворная икона Божией Матери «Курская-Коренная»
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Приведём краткую историю обретения чудотворной иконы, перед которой отошёл ко Господу  святитель Иоанн.

Во времена нашествия Батыя (внука Чингисхана) на Россию, город Курск был до того разорён, что зарос лесом. В 1295 году один из охотников увидел при корне дерева икону, когда он поднял Её, из земли показался источник воды. Слух о чудотворной иконе дошёл до князя Василия Шемяки, который приказал немедленно привезти икону в Рыльск. Но сам он не участвовал в торжественной встрече иконы. Должно быть, за своё неверия и ослеп. Лишь после покаяние перед иконой, он снова получил зрение. В благодарность за исцеление Шемяка построил Храм во имя Рождества Богородицы. В этом то храме и решено было поставить чудотворную икону. Но икона неоднократно возвращалась на прежнее место к корню дерева. Тогда было решено соорудить часовню на месте обретения иконы. В 1383 году татары  сожгли часовню, икону разрубили на две части, а священника пленили. Спустя некоторое время выкупленный священник вернулся на святое место, отыскал половины иконы, сложил их, и они тотчас срослись, только в том месте, где икона была расколота, показалась роса. 
В 1612 году после молитвы перед иконой была одержана победа над поляками. Имеются многочисленные свидетельства о случаях исцеления верующих, молящихся у иконы. Примечательно, что перед самой революцией на икону было совершено покушение, но, несмотря на многочисленные разрушения вокруг, икона не пострадала. Икона была вывезена беженцами в Америку.
В шестидесятых годах один пожилой человек пришёл в храм в США, где тогда находилась икона, и признался священнику, что, будучи неверующим мальчишкой, решил проверить сам чудотворность данного образа. Проникнув ночью в храм, организовал взрыв около иконы. И был поражён тем, что увидел, когда на утро попал в храм. Вокруг были разрушения, а икона уцелела.

Мальчик, которого все любили 
         В одном селе жил удивительный мальчик. Все его очень любили, звали ангелом. Многие заметили, что он всегда появлялся рядом с тем домом или местом, где зарождался скандал. Он тихо стоял поодаль и молился, и по его молитвам скоро воцарялся мир. Но однажды, после большого торжества в  селе пьяные мужики устроили большую драку. В этот день двенадцатилетний мальчик  тяжело заболел и вскоре умер. Все пришли к дому мальчика. Люди громко каялись и рыдали.

           Неделю не хоронили отрока, пока не показались признаки разложения. Тогда принесли в церковь гробик и началось отпевание. Слезы буквально душили  священника, отцу Алексею было тяжело служить, а певчие не могли петь, только всхлипывали.
           Отец Алексей стоял в алтаре перед престолом с высоко поднятыми руками и с дерзновением взывал к Богу: «Боже мой, Боже мой, Ты видишь, что нет у меня сил дать отроку сему последнего целования. Не попусти же меня, старца, раба Твоего, иерея, уйти из храма сего посрамленным, да не посмеется надо мною, служителем Твоим, враг рода человеческого... Не отнимай от нас отрока, Тобою нам данного во исправление, для вразумления, для прославления Имени Твоего Святаго... Не Ты ли, Господи, сказал, что дашь нам все, о чем мы с верою будем просить Тебя. Не Ты ли, Милосердный, сказал нам: просите и дастся вам... О, Боже Праведный, в храме сем нет никого, кто бы смог подойти к отроку сему с целованием последним... Нет этих сил и у меня, Боже наш, помилуй нас, услыши нас, Господь наш и Бог наш...»

            И вдруг в алтаре все стихло. Несколько мгновений спустя, священник упал на колени и все услышали: «Так, Господи, так, но воскреси же отрока сего, ибо Ты все можешь... по смирению, а не по гордости дерзаю...» И вслед за этим раздался пронзительный крик. Оглянувшись, священник увидел, что мальчик сидит в гробу и смотрит по сторонам. Отец Алексей снова встал на колени перед престолом, чтобы поблагодарить Бога за совершенное чудо, а затем, опираясь на руку диакона, молча подошел ко гробу.


Причастив мальчика, родители увезли его домой. Отец Алексей попросил принести на середину церкви стул и, сидя, отслужил молебен Спасителю и прочитал акафист Божией Матери. От крайнего потрясения и волнения он не мог уже ни стоять, ни выйти из храма. На этом же стуле его принесли домой, уложили в постель, где он пролежал целую неделю. После этого чуда отец Алексей прожил еще три года, а мальчик прожил ещё шесть лет». [(Отрывок из жития святого праведного Алексия Бортсурманский (1762-1848)]

Воскрешение умерших людей

В Новом Завете повествуется о том, что Господь воскресил умершего единственного сына вдовы (Лк.7,12-15) и дочь начальника синагоги (Лк.8,49-55). Иисус Христос дал апостолам власть исцелять больных, очищать прокаженных и изгонять бесов, воскрешать умерших (Мф.10.7, 8). 

И по молитвам святых и подвижников Господь для укрепления веры страждущих исцелял больных людей и воскрешал умерших. Приведём несколько отрывков, в которых рассказывается о том, что по молитвам православных святых, живших в разное время,  Господь воскрешал умерших. 

Святой великомученик и целитель Пантелеимон  в юности увидел лежавшего на дороге мертвого ребенка, укушенного ехидной, которая извивалась тут же рядом. Юноша стал просить Господа о воскрешении. Он решил, что в случае исполнения его молитвы станет христианином и примет святое Крещение. И по действию Божественной благодати ребенок ожил, а ехидна разлетелась на куски на глазах удивленного юноши.

 После этого чуда юноша принял крещение во имя Отца и Сына и Святого Духа. Позже юноше предстояло стать мучеником за веру. 

Известно, что и по  молитве пророка Илии Господь сотворил чудо - воскресил умершего сына бедной  вдовы во время великой засухи. Пророк трижды помолился Богу, и мальчик ожил. 

Приведём отрывок из жития святителя Спиридона Тримифунтского: «Однажды к нему пришла женщина с мертвым ребенком на руках, прося заступничества святого. Помолившись, он вернул младенца к жизни. Мать, потрясенная радостью, упала бездыханной. Но молитва угодника Божия вернула жизнь и матери...»  (Святитель Спиридон родился в конце III века на острове Кипр.)

Однажды один верующий человек принёс к преподобному Варлааму Хутынскому своего единственного тяжело больного сына, чтобы попросить святого помолиться о нем; но дорогою мальчик умер, и отец привез его в обитель уже мертвым. Когда же преподобный помолился о нем, ребенок тотчас воскрес. В другое время новгородские жители плыли по Волхову, и один из них, упав из лодки, был вытащен из воды уже бездыханным. Когда его принесли к Варлааму, святой помолился, и утопленник мгновенно ожил. (Преподобный Варлаам жил в XII веке)

По молитвам преподобного Аристоклия Афонского (1838-1918) Господь  воскресил  мертвую девочку: Однажды к старцу пришла женщина, неся на руках мертвую девочку. Она рассказала, что приехали они из Рязани, так как были наслышаны о чудесах старца. Она везла ему свою больную доченьку в надежде, что батюшка исцелит ее. Но в дороге девочка скончалась. Мать не сомневалась в силе молитвенного предстательства старца пред Господом и с верою ждала чуда. И чудо свершилось: по молитвам старца Аристоклия девочка ожила и исцелилась от болезни. 

            После молитв Серафима Вырицкого перед иконой Божией Матери Господь  ожил  ребёнка, скончавшегося незадолго до этого. 

Приведём отрывок из жития преподобного Амфилохия Почаевского (1897-1971): «Однажды, когда старец Амфилохий уехал на целый день к больному, к нему привезли умирающего мальчика 13 лет. Поздно ночью старец вернулся и узнал, что больной мальчик, не дождавшись помощи, умер. Старец подошёл к лавке, на которой лежал умерший, склонился над ним и долго молился, потом перекрестил его, мальчик открыл глаза – ожил». 

Духовая дочь старца Феодора (Соколова) (1879–1973) рассказывала, что и по молитвам старца ожил младенец, который выпал из окна: «Старец Феодор по какому-то случаю оказался поблизости. Он быстро подбежал, взял младенца, прижал к себе, помолился о ребеночке и о его матери Богу. И Господь оживил младенца. Когда старец отдал его матери, та очнулась, будто от забытья».

Обет матери 
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Мама маленького мальчика Бори, который так тяжело заболел, что даже врачи думали, что он не выживёт, обещала Господу (дала обет), что если он будет здоров, то она воспитает его так, чтобы он посвятил свою жизнь  служению Господу.  Варвара Александровна молилась в церкви мученика Трифона, находившейся на окраине Москвы, поэтому обращалась за молитвенной помощью и к  святому мученику Трифону. Она  слезно просила святого о том, что, если Боря  выздоровеет и, если ему суждено будет стать монахом, чтобы  при пострижении в монашество его нарекли Трифоном. Горячая молитва матери была услышана, ребёнок стал быстро поправляться. 

Вскоре после выздоровления сына Варвара Александровна отправилась с маленьким сыном в Оптину пустынь к известному старцу Амвросию. Когда они приехали в монастырь, вокруг старца толпилось много людей, но внезапно он громко попросил всех расступиться и уступить дорогу: « Дайте дорогу, архиерей идет». Господь открыл преподобному Амвросию  Оптинскому будущее маленького мальчика, которого привезла в монастырь благочестивая женщина. Люди расступились, они ожидали увидеть уважаемого всеми пожилого епископа, а  увидели маленького Бориса и очень удивились. 

В то время все восприняли это как шутку, но через много лет предсказание действительно сбылось. Когда Борис вырос, то поступил  послушником в Оптину пустынь. Сначала он два года выполнял  различные монастырские послушания, наконец, в конце 1889 года принял иноческий постриг, и был назван в честь святого мученика Трифона. Затем он был рукоположен в иеродиакона, потом стал иеромонахом. Так сбылась не только его мечта, но и исполнился обет, данный его матерью.

Прошли годы, иеромонах Трифон окончил Московскую Духовную Академию, был возведен в сан архимандрита. А в 1901 году сбылось и предсказание великого Оптинского старца — в Москве был совершен чин наречения архимандрита Трифона во епископа Дмитровского, второго викария Московской епархии.   Митрополит Трифон (1861-1934) написал акафист «Слава Богу за все»; мы приведём лишь несколько строк из этого акафиста, в которых митрополит рассказывает о своём детстве и великом милосердии Божием:

«Слабым беспомощным ребенком родился я в мир, но Твой Ангел простер светлые крылья, охраняя мою колыбель. С тех пор любовь Твоя сияет на всех путях моих, чудно руководя меня к свету вечности. Славно щедрые дары Твоего Промысла явлены с первого дня и доныне. Благодарю и взываю со всеми, познавшими Тя: Слава Тебе, призвавшему меня к жизни; Слава Тебе, явившему мне красоту вселенной. Слава Тебе, раскрывшему предо мною небо и землю как вечную книгу мудрости; Слава Твоей вечности среди мира временного...»

 Мюнхенский отшельник
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В Мюнхене во время строительства Олимпийской деревни, когда всё должно было быть готово к 1972 году, возникли трудности с приобретением небольшого участка земли, потому что не было на то воли Божией.   На этом участке земли жил православный подвижник старец Тимофей. Его маленький домик и часовенка, сбитая из досок, прятались за низеньким перекошенным заборчиком. Сила Божия была явлена в немощи православного подвижника, по молитвам которого представителям властей не удалось снести старенький ветхий домик и часовенку. Многие люди, приезжавшие на Олимпиаду, с удивлением смотрели на маленький домик, окруженный  великолепными современные сооружения Олимпийского городка. Мы хотим рассказать, как  попал в эту далёкую страну старец Тимофей, и как уцелел его домик. 

В 1944 году, когда немцы уже отступали, он попал в плен, но  ему удалось сбежать. В ту ночь ему было видение – явилась Пресвятая Богородица и велела  идти на запад и там строить церковь. Он взмолился: «Матушка, у меня жена, трое дети...» А в ответ услышал: «Иди туда, куда Я тебя посылаю, за детей не тревожься». Он отправился на запад, но в Австрии его арестовали, так как у него не было документов. Продержали его в тюрьме около года – не знали, что с ним делать. Он решил строго поститься  –  не принимать пищу столько, сколько сможет,  горячо молиться, чтобы его скорее освободили. Так прошло двадцать дней, он очень ослаб, но пост не оставлял. Наконец, в двадцать первую ночь он удостоился  чудесного видения –   ему явилась Пресвятая Богородица и велела прекратить пост: « Каждый должен нести крест, который ему по плечу. Тебя скоро выпустят – твоя молитва услышана, твое место в Мюнхене...» 
Его действительно выпустили через два дня, он добрался до города Мюнхен. Старец Тимофей позже рассказывал, что многое ему с того дня стало  открываться по воли Божией, он даже знал имена всех тех людей, которые приходили к нему, читал их мысли: «И вот с того момента, я уже знал, кто и с чем ко мне идет». 

            На пустыре, на окраине города, он построил себе домик и часовенку. День и ночь он молился на этом месте. К подвижнику стали приходить верующие люди: немцы,  англичане,  американцы, так как в то время там была  американская зона. Многие люди по молитвам старца пришли к  Православию. А когда в начале 1970-х годов стали проектировать Олимпийский городок, люди из Олимпийского комитета стали предлагать ему  шикарную виллу на другом конце города, только бы он отдал им этот участок земли, но он ответил отказом: «Меня Господь тут поставил». Старец каждый день обходил свою территорию с иконочкой вдоль заборчика Крестным ходом. Просил у Господа защиты. Молитва его была услышана. Когда через два дня приехали два бульдозера, чтобы  сносить его домик, вокруг домика собрались восемьсот духовных чад  старца со всего мира. Этот живой щит не позволил разрушить святыню. Люди из Олимпийского комитета были вынуждены возводить сооружения  вокруг домика подвижника. Так старец оказался в центре Олимпийской деревни, и во время Олимпиады сотни людей могли зайти к  праведнику и с ним пообщаться, попросить его молитв.  

Пайка хлеба
«А кто имеет достаток в мире,

но, видя брата своего в нужде, 

затворяет от него сердце свое,

— как пребывает в том любовь Божия?» 

(1Ин.3,17).

                                         



Это случилось вскоре после Великой Отечественной войны в городе Пенза. В холодный январский вечер бабушка и внучка, тепло укутанные в пуховые платки, повязанные крест накрест поверх верней одежды, медленно пробирались по заснеженным улицам города. Бабушка получила по карточкам пайку хлеба и радостная шла с маленькой внучкой домой, думая о том, как замечательно они встретят праздник: Попьют горячую воду с сахарином и попробуют ароматного хлеба. Нужно сказать, что в те голодные годы хлеб выдавался по карточкам, и не целыми батонами, как можно купить сейчас в магазине, а небольшими кусочками, а вместо сахара выдавали сахарин. Не всем и всегда хватало и этих кусочков хлеба, поэтому бабушка и радовалась, что смогла перед праздником получить пайку хлеба. (Суточный паёк хлеба – 250 гр.)

Бабушка прижимала к груди паёк хлеба, который все еще хранил печное тепло и аромат. Они шли, ничего не замечая вокруг, бабушка думала о предстоящем празднике, а внучка следила за валенками, которые то и дело утопали в сугробах, и могли там и остаться.

Когда бабушка сказала:

– Ну, слава Богу, отоварили карточки, теперь встретим Рождество! Вот и праздник будет. Господь нас не оставляет!

Маленькая девочка насторожилась, она никогда раньше не слышала о таком празднике. Когда она спросила, что это за праздник такой. Бабушка остановилась, чтобы поправить пуховый платок и коротко ответила: «Вырастешь, узнаешь, не приставай!» (В то время говорить о Боге было опасно, многие храмы были закрыты, но вера жила в сердцах людей.)

Девочка немного задумалась, ей было непонятно, почему бабушка не захотела ответить на её вопрос. Внезапно она услышала хриплый голос. А когда подняла глаза, то увидела, что они остановились недалеко от колючей проволоки, ограждающей бараки, где жили немецкие военнопленные солдаты. Пленные немцы долбили лёд, а один – самый высокий и худой подошёл к проволочному забору, просунул ладонь и жалобно произнёс что-то хриплым голосом. Девочка понимала, что это враг, но он теперь не страшен. В её груди родилось непривычное ей чувство злости к этому человеку, ведь такие как он убили многих её родственников. Она с презрением посмотрела на его коричневую ладонь. А бабушка, её любимая бабушка, вдруг положила на эту отвратительную ладонь их кусочек хлеба, о котором она всю дорогу мечтала. Девочка даже ахнуть не успела, как немец стал жадно поедать их мечту. Когда девочка опомнилась, она закричала: "Бабушка, что ты наделала? Он убил нашу Маню! Дяди Валентина танк поджег! А кто подбил дяди Женин самолет?!"

Испуганно оглядываясь по сторонам, бабушка пыталась закрыть ладонями кричащий рот внучки. Потом схватила её в охапку и потащила прочь, подальше от беды. Внучка вырвалась и продолжала кричать. А бабушка лишь оправдывалась: «Внучечка моя, успокойся! Может, это не он. Пожалей его, он кушать просит. А Рождество для всех одно. Грех не дать! Господь милостив, нас не оставит!» 

Бабушка преподала в тот вечер урок милосердия своей внучке. Прошло много лет, внучка уже выросла, в конце 20 века, когда началось восстановление Марфо-Мариинской обители в Москве, ей суждено было стать первой начальницей возрожденной обители. Наступило время, когда монахине Елизавете (Крючковой) самой пришлось преподать урок милосердия.

Урок милосердия

Основательница обители - великая княгиня Елизавета Федоровна (святая преподобномученица Елизавета) после трагической гибели мужа продала все свои драгоценности, и на вырученные деньги купила на Большой Ордынке усадьбу, где и расположилась Марфо-Мариинская Обитель Милосердия. Монахини Обители оказывали благотворительную помощь всем нуждающимся людям. В апреле 1918 года великая княгиня Елизавета Фёдоровна была арестована, а обитель продолжила свою деятельность до 1926 года, после чего была закрыта. В 1992 году здания Марфо-Мариинской обители были переданы Московской Патриархии.

          Нелегко было монахиням обители Милосердия, здания ещё нужно было ремонтировать, первое время не было света и отопления. 

Приведём отрывок из воспоминаний монахини Елизаветы (Крючковой):

 «Это случилось в первые месяцы после открытия Марфо-Мариинской обители. Только что удалось войти в ее стены, освободить третий корпус и поселиться там... Мы оказались в темноте и холоде. Был канун Рождества, строгий пост. После всенощной мы с сестрами отправились в трапезную попить чайку, чтобы согреться. Неверное, пламя свечи освещало стол, сестер, укутанных – кто во что горазд, чашки и буханку хлеба – одну на всех. В то время мы жили скудно. Уже собирались разделить хлеб, как вдруг в дверь постучали.

– Аминь, – откликнулись разом. В проеме возник промерзший бомж. (Человек, у которого не было работы, и которому негде было жить.)

– Сестры, хлебушка не дадите? – спросил он и добавил: – Давно не ел... Пожалуйста, не откажите. А сам все смотрел и смотрел на хлеб.

В памяти шевельнулось прошлое... Сердце болезненно заныло, и я как бы воочию увидела коричневую, словно клешня, руку... Я схватила буханку и протянула ее незваному гостю. Он тут же ушел. Почти убежал. Сестры опомнились, и стали меня упрекать: мол, надо было кусочек отрезать, не все же отдавать – слишком жирно!

И тогда я рассказала историю, с которой вы уже знакомы. А в конце добавила: « Не печальтесь, дорогие мои, Господь нас не оставит. Елизавета Федоровна не даст нам пропасть. Она тут хозяйка и не допустит беды.

Не успела я договорить последнюю фразу, как в дверь снова постучали. Все напряглись. В проеме возникли новые лица. На этот раз незваные гости были хорошо одеты.

– Скажите, где сестры обители? – спросили они.

– Это мы...

– А мы вам пожертвования привезли. Там много всего. Покажите, куда разгрузить.

Сестры молча переглянулись. И вот вдоль стен стали вырастать ящики с тушенкой и рисом. Ящикам не было конца. Затем последовали бесчисленные коробки с кексами, зефиром, другими сладостями.

– Кто вы, за кого помолиться? – спросили мы у незнакомцев.

– Не надо, Господь все знает.

Рождество выдалось замечательным. Служба была торжественной и радостной.

Потом пошли пить чай. За праздничным столом уместились все – и сестры обители, и прихожане. Более ста человек. Наши скромные прихожане, позабывшие, как выглядят многие сладости, радовались, словно дети. И мы радовались вместе с ними. Потом больше чем полгода мы подкармливали бомжей консервами. Среди бомжей оказались хорошие специалисты, которые наладили нам отопление, сантехнику, собрали мебель, повесили люстры». Немножко отъевшись, набравшись силенок, они со временем устроились, кто куда, на работу и устроили свои судьбы. Все до единого! Вот так все было". (Воспоминания монахини Елизаветы (Крючковой), первой начальницы возрожденной Марфо-Мариинской обители милосердия)

Огненный  столп
Схимонахиня Серафима (Белоусова)
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В 1942 году перед началом немецкой оккупации Воронежа Матрона Поликарповна вместе со своей  семьёй была вынуждена  покинуть город. Верующая женщина взяла с собой самое дорогое: литографическую икону Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Беженцы шли долго пешком, когда стемнело, и уже не было  сил, чтобы  двигаться дальше  - остановились в одном из заброшенных деревенских домов у самой линии фронта. Внуки плакали от голода, но накормить их было нечем. Матрона Поликарповна встала на колени перед образом Царицы Небесной и стала слезно молиться. 

Участковый милиционер,  проходивший недалеко от дома, в котором остановились беженцы, заметив над крышей дома «огненный  столп», быстро вбежал в дом. Он собирался схватить предателя, подающего сигнал врагу, но нашёл там молящуюся женщину, лицо которой сияло. Милиционер был крайне удивлён,  постояв с минуту, он  тихо вышёл.

А горячая молитва верующей женщины  была услышана – милостивые  люди вскоре принесли беженцам распаренный овес и квашеную капусту. Сама Матрона Поликарповна, вспоминая об этом, говорила: «Молитва, приносимая от чистого сердца, проходит сквозь небеса прямо к Престолу Божиему».
          Матрона Поликарповна очень  почитала Царицу Небесную и часто повторяла: «Как же Матерь Божия всех нас любит!» «Никогда не надо отчаиваться. Надо иметь надежду, и Матерь Божия нас не оставит». Она особенно часто читала молитву: «Все упование мое на Тя возлагаю, Мати Божия, сохрани мя под кровом Твоим».

Когда семья Белоусовых уже жила в Мичуринске  Матрона Поликарповна приняла тайное пострижение в мантию, а затем и великий ангельский образ.  (Событие из жизни схимонахини Серафимы (Белоусовой, 1890-1966)).

Избавление от бед
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Мы хотим рассказать о чудесном событии, которое произошло в 1997 году в Арзамасе. Но начнём по порядку. Некогда процветавший женский монастырь, расположенный на центральной Соборная площади города в 1924 году был закрыт. Кельи монахинь превратились в квартиры горожан, а церковные здания постепенно разрушались. 

В 1994 году, когда началось восстановление Арзамасского Свято-Николаевского женского монастыря, на руины разрушенной церкви вообще нельзя было смотреть без боли. Требовалось много средств, чтобы привести в порядок корпус, где будут проживать монахини. Обитель возрождалась 

Икона Божией Матери

«Избавление от бед страждущих» 

медленно. С большими трудностями был восстановлен теплый Богоявленский храм, а вот где взять деньги на восстановление церковь Святителя Николая Чудотворца, было непонятно. Монахини молили Господа о помощи, просили и пресвятую Богородицу, и святителя Николая. И вот в 1997 одна из жительниц города Арзамаса принесла в монастырь потемневшую от времени икону. Трудно было даже предположить, чей лик изображён на иконе. Настоятельница монастыря благословила каждую из монахинь ежедневно читать перед этой иконой свой самый любимый акафист Божией  матери. Сестры добросовестно выполняли послушание, и вот однажды заметили, что икона начала обновляться. Как будто ангелы незримо очищали её.

Сначала появилось маленькое  светлое пятнышко размером 10-15 см. В середине лета 2000 года это пятнышко начало быстро увеличиваться, как будто кто-то невидимый осторожно убирал черноту. Постепенно очищались лики Спасителя и Божией Матери. Скоро стала видна корона на голове Царицы Небесной, ручка Спасителя, Его ножки, опирающиеся на правую руку Богородицы, определились цвета одежды. Радости сестёр не было предела, ведь Сама Царица Небесная стала покровительницей их обители. Однажды приехала в монастырь монахиня из Риги. Увидев обновленную икону, она воскликнула: «Ее же ангелы чистят!» и предположила, что это икона “Избавление от бед страждущих”. Через год стали видны и другие детали, и для всех стало очевидно, что это икона “Избавление от бед страждущих”. 

В монастырь стали приезжать паломники, которые вместе с монахинями читают акафист перед иконой. Пожертвования верующих людей помогают восстанавливать монастырь.






Притчи
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  Притча о трёх рыбаках
Эту притчу  рассказывал мудрый старец Павел  (Груздев, 1910-1996) своим духовным детям. Мы внесли некоторые изменения  в текст для удобства восприятия. 

Едет архиерей по морю молиться в Соловки, в монастырь. И глядит, что-то народ показывает на островок.

- Владыка, все утверждают, что на том острове три святых человека живут...

Архиерей приказал корабль остановить, спустился в шлюпку и поплыл со своими приближёнными на этот островок. Подъезжает, видит троих плохо одетых мужиков. Они поклонились владыке, а он их перекрестил и спрашивает.

- Ну, расскажите, добрые люди, кто вы и сколько здесь пропадаете?

- А мы не знаем, владыка, сколько годов – может, двадцать, а может, тридцать. Мы были рыбаками, ловили рыбу на этом море. Поднялась сильная буря, всё разметало. Мы трое на доске дали Богу обещание: «Господи, если очутимся на земле, с этого места не уйдём...»  Раз в год приезжают к нам священники с материка, нас исповедуют.

- Ну, это ладно, вы выполняете свою обязанность. А как молитесь, главное?

- Владыка, какие мы молитвенники! Учили алфавит, и тот не выучили. А знаем, что на небе Святая Троица – Бог Отец, Бог Сын, Бог Дух Святый. И мы – это Вася, это Ванька, это Илюшка – сами сочинили молитву: «Трое вас и трое нас. Помилуй нас».

-Ой-ой-ой! Надо учить вот такую молитву: «Отче наш, иже еси на небеси...» Выучили молитву. Благословил их владыка и поплыл на лодке на свой корабль, а сам думает: «Какие ещё люди есть на Святой Руси!»

Наступила ночь, Архиерею не спится, ходит по палубе. Вдруг -  в той стороне, где остров – зарево... А свет всё ближе, ближе... Архиерей протёр глаза и  разглядел: это те трое взявшись за руки, бегут по воде, как по суше и кричат: « Владыка, мы забыли молитву! Давай снова учить!»

Архиерей говорит: «Милые люди! Я у престола Божия стою, облачён от Бога высшей властью священства, все молитвы знаю, но по морю бегать не умею! Мне не пробежать. А вы только и знаете «Трое вас и трое нас. Помилуй нас», но у вас чистое сердце. Пойдите с Богом на свой остров и живите, и молитесь так, как вы молитесь!»

Притча о Божьем промысле
Тем людям, которым  казалось, что не все устроено справедливо  в это мире: одни бедствуют, а другие богатеют, когда одних безвинно осуждают, другие остаются безнаказанными - Афонский старец Паисии рассказал следующую притчу:

«Один подвижник, видя неправду, существующую в мире, молил Бога и просил открыть ему причину, по которой праведные и благочестивые люди попадают в беды и несправедливо мучаются, в то время как неправедные и грешные обогащаются и живут спокойно. Когда подвижник молился об откровении этой тайны, услышал голос, который говорил:
- Не испытывай того, чего не достигает ум твой и сила знания твоего... Но, поскольку ты просил узнать, спустись в мир и сиди в одном месте, и внимай тому, что увидишь, и поймёшь из этого опыта малую часть из судов Божиих... Старец спустился... в мир и пришёл к одному лугу, через который проходила проезжая дорога.
Неподалёку там был источник и старое дерево, в дупле которого старец хорошо спрятался. Вскоре подъехал один богатый человек на лошади. Остановился у источника попить воды и отдохнуть. Когда напился, вынул из кармана кошелёк с сотней золотых монет и пересчитывал их. Закончив счёт, хотел положить его на своё место, однако не заметил, как кошелёк выпал в траву.
Он поел, отдохнул, поспал и затем, сев на лошадь, уехал, не зная ничего о потерянных дукатах. Вскоре пришёл другой прохожий к источнику, нашёл кошелёк, взял его и побежал полями. Прошло немного времени, и показался другой прохожий. Будучи усталым, остановился и он у источника, набрал водички, вынул и хлебушка из платка, и сел есть. Когда бедняк тот ел, показался богатый всадник, разъярённый,  с изменившимся от гнева лицом, и набросился на него. С яростью кричал он, чтобы тот отдал ему его монеты. Бедняк, не имея понятия о деньгах, уверял его  с клятвой, что ничего не находил. Но тот, будучи в сильном гневе, начал его хлестать и бить, пока не убил. Обыскал всю одежду бедняка, ничего не нашёл, и ушёл огорчённый.
Старец же тот всё видел из дупла и удивлялся. Жалел и плакал о неправедном убийстве и молился Господу, говорил:
- Господи, что означает эта воля Твоя? Скажи мне, прошу тебя, как терпит благость Твоя такую неправду... 

В то время как старец молился со слезами, сошёл Ангел Господень и сказал ему:
- Не печалься, старец, и не думай от досады, что это произошло якобы без воли Божией. Но из того, что случается, одно бывает по попущению, другое  - для наказания (воспитания)... Итак, слушай: тот, кто потерял золотые монеты - сосед того, кто их нашёл. Последний имел сад, стоимостью сто золотых монет. Богатый, поскольку был многостяжателен, вынудил отдать ему сад за пятьдесят монет. Бедняк тот, не зная, что делать, просил Бога об отмщении. Поэтому Бог устроил, чтобы воздалось ему вдвойне.
Другой бедняк, утомлённый, который ничего не нашёл и был убит несправедливо, однажды сам совершил убийство. Однако искренне каялся, и всю остальную жизнь проводил по-христиански и богоугодно. Беспрерывно просил Бога простить его за убийство и говорил: "Боже мой, такую смерть, какую сделал я, ту же самую дай мне!" Конечно, Господь наш простил его уже с того момента, когда он проявил покаяние. Тем более что он не только заботился о хранении Его заповедей..., но хотел даже заплатить за старую свою вину. Так, услышав его, Он позволил умереть ему насильственным способом - как тот Его просил - взял к Себе, даже даровав ему сияющий венец...
Наконец,  другой, потерявший деньги и совершивший убийство, наказывался за... сребролюбие. Попустил ему Бог впасть в грех убийства, чтобы заболела душа его и пришла к покаянию. По этой причине он сейчас оставляет мир и идёт стать монахом!
Итак, где, в каком случае, видишь ты, что Бог был неправеден, или жесток, или безжалостен? Поэтому в дальнейшем не испытывай судьбы Божией, ибо Тот творит их праведно и как знает, в то время как ты считаешь их за неправду. Знай также, что и многое другое совершается в мире по воле Божией, по причине, которую люди не знают. Итак, правильно говорить: "Праведен еси, Господи, и правы суды Твои" (Пс. 118, 137)».

            Господь решил нас посетить 

В одном месте пошёл слух, что Спаситель приедет в этот город и  посетит благочестивых людей.  Одна женщина, считала себя благочестивой: и в  церковь она ходила, каждый день читала Евангелие, молилась, вела прекрасную жизнь. Но была она очень гордая. И говорит сама себе: «Спаситель ко мне придёт, обязательно». Напекла, наготовила много еды, накрыла стол и ждёт Спасителя... Мальчишка, сосед, стучится и говорит:

- Тётя Маня, ради Христа, помоги, маме плохо, а мне её не поднять.

- Не пойду. Ко мне Гость придёт... - прогнала ребёнка...

Мария ждёт. Обеденное время  прошло... Все глаза проглядела – не пришёл Христос! 

Вдруг идёт из другой деревни мужчина:

- Мария, коровушка телится. Да неладно. Пойдём, помоги ради Христа, ты в коровах-то понимаешь.

- Уходи, ко мне Гость придёт! Я Гостя жду!

Прогнала мужика. Мужик ушёл. 

Поздний. Входит мужчина и говорит:

- Слушай-ка, баба. Я овдовел давно... Вещи мои старые, пожалуйста, постирай и зашей. 

И его она выгнала... Не пришёл к ней Христос. Уснула. Видит сон: пришел к ней Спаситель. Она говорит:

- Господи! Вот, сказали, что Христос придёт. Я ждала Тебя.

- Да, Мария, - отвечает Христос. – Я за твою благочестивую жизнь, за твою любовь к храму Божьему к первой тебе пришел. Я три раза к тебе приходил, а ты Меня три раза выгнала.

- Господи! Нет. Этого не было.

- Евангелие читаешь?

- Господи! Ежедневно.

- Так вот, баба, слушай. Вот здесь написано: «Болен был, а вы посетили Меня». Это приходил-то не Васютка, а это Я к тебе приходил. А ты Меня выгнала.

- Не знала, Господи! Ну а второй-то раз когда?

А второй раз мужик-то пришёл, попросил тебя. Я послал мужика, просил  корове помочь -  это  Я тебя испытывал, твою веру. «В беде был, а вы помогли Мне». А ты Меня выгнала...

- Господи! Не знала! А третий раз?

- А третий-то раз приходил опять Я к тебе. «Наг был, и вы одели Меня».

- Не знала, Господи!

- ...Знала! Потому что вот тут написано: «Кто сотворил единому от малых сих, тот Мне сотворил». А ты Евангелие читаешь!  (Эту притчу  рассказывал старец Павел  (Груздев)).
                                                  Стихи
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Светлой памяти схиигумена Саввы посвящается 

Лишь совсем недавно было - 
Сеять хлеб решил я сам. 
Но вода посев размыла, 
Знать, в угоду небесам. 
Сам себе жилище строил, 
Был грозой сожжён мой дом. 
Меж людей я неустроен, 
В горле слёзный горький ком. 
Вдруг увидел в хмуром небе 
Луч, что падал с высей вниз. 
Я с надеждой поднял веки, 
И упал пред Богом ниц. 
И душе моей созвучно 
Ветер слово прошептал. 
Я душой с Ним неразлучно, 
Все дела я с Ним поднял. 
Сею, жну и выпекаю, 
С Божьей помощью всегда. 
И детишек обучаю, 
Обо всём просить Христа. 
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Все поют: «Христос Воскресе!»

Умиление в слезах...

Православные – как дети!

Счастья свет на образах!

Он Воскрес и смерть разрушил,

Кровью смыл грехи людей.

Вымолив заблудших души,

Подарил Воскресный День.
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         Батюшка, скажи родимый 
Что такое Благодать? 
- С Благодатью в сердце, милый, 
Любишь всех, как деток мать. 
Пусть тебя обидят больно, 
Или ложно обвинят, 
Может двух тут слов довольно 
Оправдаться. Не хотят 
Те, кто хочет быть смиренным... 
Нужно укорять себя: 
«Заслужил, за грех забвенный...» 
Сам прости их, не виня. 
Благодать Душе даётся 
После покаянных слёз. 
Плач, страдай, если придётся, 
Ведь страдал за нас Христос.
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